

## Долго будем вспоминать...

Одним из самых доступных и увлекательных видов отдыха летом являются экскурсии. И это не удивительно. Ведь такие поездки наполняют нас новыми знаниями и служат источником радости и вдохновения. Именно такие чувства испытывали представители Общества инвалидов Сокольского района, побывавшие в селе Белбаж Ковернинского района. Даже солидный возраст не помешал активистам совершить такую содержательную поездку.

Целью экскурсии стало посещение Свято-Троицкого женского монастыря, находящегося в сорока километрах от районного центра. По дороге в обитель экскурсовод Людмила Селезнёва доступно и эмоционально поведала богатую историю деревень Большие Мосты, Малые Мосты, Горевы, Маза, Белбаж. Подробно и увлекательно ответила Людмила Викторовна и на все вопросы, интересующие экскурсантов. А вопросов было предостаточно. Например, каковы перспективы разработки месторождений по-

варенной соли, функционирует ли Ильино-Заборский техникум и многое другое интересовало любознательных участников. Время пролетело незаметно, и вот уже путешественники смогли воочию увидеть Свято-Троицкий монастырь, который в настоящее время называется Архиерейское подворье Городецкой епархии. Из уст отца Евлогия стало известно, что в конце 17 века на реке Белбаж возникли два скита, которыми руководили старообрядцы, Артемий Иванов и Иван Дмитриев. В 1705 году монах Саров-

ской пустыни Иоанн совершил обряд присоединения скитов к официальной церкви. А известной обитель стала благодаря уроженке Макарьева, блаженной Елизавете, обладавшей необычайным даром прозорливости.

Посетив монастырь, участники совершили небольшую экскурсию на сыроварню, где отведали вкусный сыр, приготовленный из натуральных, экологически чистых продуктов. Интересно также было узнать, что под руководством предпринимателя Владимира Александровича Хромова в районе работает команда по программе «Возрождение русского народа». В рамках проекта в деревнях Маза и Захватово построены капитальные фермы по разведению коз, овец. Владимир Александрович рассказал участникам экскурсии о породах животных, об условиях их содержания. Всё это было интересно и ново, с перво-



го слова до последнего. Ведь именно благодаря таким целеустремлённым и настойчивым энтузиастам живёт и развивается наша область.

Возвращаясь домой, участники экскурсии эмоционально обменивались полученными впечатлениями, которых было предостаточно. Посещение святого, чистого уголка, наполненного духовностью и добро-

той стало для каждого члена ВОИ замечательным событием. И в душе навсегда останутся приятные воспоминания о людях, не только сохраняющих святых русских народа, но и делающих всё возможное для процветания своей малой родины. Низкий поклон им за это!

Зинаида КАСАТКИНА,  
Сокольская РО ВОИ



## Собрались на троих

Организации ВОИ северных районов области очень крепко дружат между собой. Регулярно встречаются, проводят совместные мероприятия. И даже в дальние путешествия отправляются вместе. Рассказывает председатель Тоншаевской райорганизации Валентина Николаевна Краева:

— За последние четыре года мы успели уже побывать в таких городах, как Семёнов, Городец, Дивеево, Казань, Йошкар-Ола. Продолжая наши ежегодные туристические поездки, 26 июня 2023г. мы отправились на экскурсию в Чебоксары - культурный, научный и промышленный центр Чувашской Республики. Поездка была организована Тоншаевской районной организацией ВОИ совместно с Шахунской организацией, также к нам с радостью присоединились наши друзья-единомышленники и активисты из Тонкина.

Чебоксары по праву считают одним из самых красивых городов Поволжья. Первое упоминание о городе встречается в летописях 1469 года — именно его считают годом основания Чебоксар. Город расположен на правом берегу Волги, по приказу Ивана Грозного стал крепостью, восточным форпостом страны. Со временем он превратился в крупный торговый центр России. Во время обзорной экскурсии мы побывали на набережных Волги и её заливов, вдоль которых раскинулся город. Посетили парк Победы, прогулялись

по Красной и Театральной площадям, по пешеходному бульвару и скверу, осмотрели историческую часть города, полюбовались фонтанами в заливе. Посетили Свято-Троицкий мужской монастырь, желающие смогли подать записки, поставить свечи.

Один из главных символов столицы Чувашии — монументальная 46-метровая скульптура «Мать Покровительница». Памятник был установлен в 2003 году на берегу залива и символизирует возрождение основных духовных ценностей Чувашии. Обещает покровительство земле и всему народу. Также очень интересный памятник «Символ мудрости» — большая гранитная плита с полуторной древних чувашских символов и узоров.

Конечно, за один день мы не смогли охватить весь город, лишь его небольшую часть. Но несмотря на это, мы очень рады, что удалось побывать в этом прекрасном, колоритном и самобытном городе — в Чебоксарах. Поездка получилась интересной и познавательной. Все участники получили море ярких эмоций и впечатлений.

## И снова лето!

Нынешний, юбилейный год празднования 35-летия со дня образования ВОИ, наполнен различными мероприятиями для своих членов, и арзамасские организации не являются исключением. Экскурсии по интересным местам Нижегородского края, спортивные мероприятия на свежем воздухе — что может быть лучше для людей, ведущих активный образ жизни и не сдающихся обстоятельствам?

Летним солнечным днём на физкультурно-оздоровительной базе «Снежинка» собрались 35 представителей всех первичек города для участия в спортивно-развлекательном мероприятии. После разминки, которую провела Нина Сафронова, спортсмены разделились на две команды, под названием «Дружба» и «Победа», капитанами которых стали Лидия Лаптева и Нина Сафронова. В программу соревнований вошли такие виды спорта как мини-футбол, большой теннис, городки и многие другие. Команды показали практически равные результаты. Уставшие от физической нагрузки, спортсмены перешли к участию в викторине. Соревнуясь в смекалке и скорости, они показали отличные результаты по самым сложным вопросам. Ну, а заключительным этапом мероприятия стали индивидуальные соревнования по дартс, одной из самых любимых игр. Победителем в которой стала Вера Михайловна Милькевич. Участники получили колоссальное удовольствие от столь увлекательной игры и от дружеского общения. А финалом праздника, по традиции, стало чаепитие с шутками, песнями и вкусной выпечкой.

Несомненно, что лето — это лучшее время для путешествий и поездок по интересным местам, которых в Нижегородской области предостаточно. Незабываемым событием для членов Выездной первичной организации РО ВОИ стала экскурсия в Муром. Старинный русский город встретил участников солнечной, тёплой погодой. Издалека притя-

гивали взгляд купола церквей, возвышающихся над крышами домов. Началась экскурсия у стен Свято-Благовещенского монастыря, построенного ещё в 16 веке. Атмосфера старины и благодати ощущалась здесь во всём. Даже в самые тяжёлые для церкви годы монастырь был открыт для верующих прихожан. Поразили своей красотой и величием позолоченный иконостас, иконы «Знамение Божией Матери», «Муромской Божией Матери», иконы Николая Чудотворца. Помолвившись о своих близких, экскурсанты направились в монастырь Петра и Февронии, где приложились к раке с мощами святых. Далее посетили Свято-Преображенский мужской монастырь, в котором находятся семь храмов и шесть часовен со своими святынями и неповторимой историей. Приобрели на память сдобные пряники, ароматные кексы в виде агнца, знаменитые калачи, монастырский хлеб. Впечатлённые строгой красотой старинного города, участники экскурсии, довольные и умиротворённые, отправились домой.

И в заключение хотелось бы поблагодарить организаторов мероприятий для членов ВОИ. Заместителя главы администрации г.о.г. Арзамас Романа Викторовича Шершакова, экскурсовода Наталью Бибенину и всех неравнодушных людей, стремящихся сделать жизнь людей с ограничениями здоровья интересной и разнообразной. Спасибо им за полученные впечатления и отличный отдых!

Информацию подготовили члены ВОИ  
Ольга ДАВЫДОВА, Антонина КОБЗОВА

